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Elektrosztatika

1. NaCl (k8so) vizes oldataban mely polarizacios mechanizmusok jatsza-

nak szerepet?

Az orientaciés polarizacio, mert a viz molekuléi polarosak, és az

elektromos mezd hatasara megvaltozik az iranyeloszlasuk.
Az ionos polarizacié, mert a kGsé ionos kristalyt alkot.

Az elektronpolarizaci6, mert a kiilsé mezd hatasara deformalod-

nak a Cl~ és Na™ ionok elektronburkai.

Egyik sem, mert az elektrosztatikus mez6 kiszorul az oldatbdl, igy

nem tudja polarizalni azt.

2. Azonos iranyt, de kiilonb6z§ sebességii, protonokbol, elektronokbol,

deuteronokbol (proton és neutron kotott allapota) és alfa-részecskékbdl

(2 proton és 2 neutron kotott allapota) allo nyalabot idében allando, a

nyalab irdnyara merdleges indukcio-vektor, homogén magneses mezén

vezetiink keresztiil. Hany trajektoriara bomlik fel a nyalab?

Kettére, mert a méagneses mez6 az ellentétes elGjel toltéseket

ellenkezé iranyba tériti el.

Haromra, mert a részecskék palyajat fajlagos toltésiik hatarozza

meg teljes mértékben.
Négyre, mert négy kiilonboz6 fajtaju részecskébdl all a nyalab.

Nagyon sokra, mert az eltér§ sebességii részecskék mas és mas

palyan mozognak.

3. Egy R sugart, toltott szupravezetd gdbmbdt inhomogén elektrosztatikus

mezGbe helyeziink. Hogyan oszlik szét a gémb @) toltése?

(a)
(b)

Egyenletesen a gémb egész térfogatdban, p= % stirtiséggel.
Egyenletesen a gomb egész felszinén, n= % stirtiséggel.



(c)

(d)

A feliiletre koncentralodva olyan eloszlassal, ami teljes mértékben

learnyékolja a gébmb belsejében a kiils6 mezét.

A gomb belsejében olyan térbeli eloszlassal, ami teljes mértékben

learnyékolja a gébmb belsejében a kiils6 mezét.

4. Hogyan csokken a tavolsdggal egy pontszert dipolus altal egy méasikra
kifejtett ers?

(a)
(b)

(c)

(d)

A tavolsag négyzetével, a Coulomb-térvénynek megfelelGen.

Sehogy, mert pontszerid dipélusra nem hat er§ homogén elektro-

sztatikus mezGben.
A tavolsag kobével, mert pontszeri dipolus elektromos mezejének
térerGssége igy fiigg a tavolsagtol.

A tavolsag negyedik hatvanyaval, mert inhomogén mezdében egy
pontszert dipolusra hato erGt a térerdsség koordinatdk szerinti

derivaltjai hatarozzak meg.

5. Egy apolaros molekuldkbol allo dielektrikumot lokalizalt elektroszta-

tikus mezébe helyeziink. A dielektrikumt6l nagy tavolsdgra hogyan

valtozik a tavolsdggal a potencial?

(a)

A tavolsaggal forditva aranyosan, mert a mezd polarizacios tolté-
seket indukal a dielektrikumban, és ezek potencialja a tavolsaggal

forditva aranyosan csokken.

A tavolsag négyzetével forditva aranyosan, mert a mez6 deformalja
a molekuldk elektronburkat, ezaltal egy folytonos dipoleloszlast

indukil a mintaban.

Sehogy, mert a dielektrikum tgy polarizalodik, hogy nagy téavol-

sagban leadrnyékolja a polarizaciot okozo elektromos mezét.

Konstans értéket vesz fel, mert a mez6 altal a dielektrikumban
indukalt mikroszkopikus dipélmomentumok irdnya véletlenszert,

ezért hatasuk kioltja egymaést.



